

山东游客不慎丢包 串店老板拾金不昧

# 一封感谢信道出一段暖心事

本报讯（记者 双红）7月18日，本报收到了来自山东德州初中生刘冰昕的感谢信，信中讲述，一周前她与家人来大同旅游时，父亲不慎将装有现金、证件等物品的腰包遗失在就餐的串店，店主发现后妥善保管并归还，让全家人深受感动。记者采访了解到，为方便失主尽快认领，店主不仅延长营业时间，还特意在店内留宿等待，暖心举动赢得众人称赞。

7月11日晚，刘冰昕和家人在平城区御北园北门附近的“老陈串店”就餐后，父亲不慎将随身携带的腰包遗落在店外的凳子上。次日清晨6时许，一家人收拾行李准备离开时，才发现包不见了，而此时距离预定的高铁发车时间仅剩两小时。由于串店就在所住的民宿附近，刘冰昕的父亲立刻飞奔过去找包，可店门紧闭，也没找到联系方式。无奈，一家人只能守在店门口等候，此时，约好免费送他们去车站的民宿老板杨锦芬也赶了过来。细心的杨锦芬发现店门反锁，猜想店内有人，于是试着敲门，但店内无人应答。眼瞅着时间一分分过去，刘

冰昕的父亲打算退票推迟离开时间，热心的杨锦芬一边安抚他们一边提议：“你们先赶车，我帮你们找到包后马上邮寄过去。”正当大家准备离开时，店门突然开了，店主焦永敬出现在门口。得知腰包被妥善保管，一家人喜出望外。刘冰昕的父亲从焦永敬手中接过包，核实发现1000多元现金、身份证、银行卡、医保卡等物品悉数都在时，当即拿出现金致谢，被焦永敬婉言拒绝。

刘冰昕一家人之后踏上返程之旅，但大同之行遇到的感动始终萦绕心头，民宿老板不仅免费接站送站，还在他们急着找包时主动帮忙想办法；出租车司机服务热情周到，带他们游览景点时，一路细致地介

绍大同的风土人情；腰包失而复得的经历，更让他们觉得这份温暖格外珍贵。回到家后，一家人商量着一定要用某种方式表达这份感激，于是便有了这封感谢信，希望通过媒体让更多人知道大同人的好。

7月18日，记者采访了“老陈串店”店主焦永敬。他告诉记者，11日晚收拾餐桌时发现了一个腰包，“想到顾客丢了包肯定着急，说不定会回来找”，于是特意延长营业时间，一直等到次日凌晨1时许。“到收摊时还没等来失主，我就决定在店里留宿等候。他们敲门时我睡得沉，好在隐约听到了动静。这真不算啥，换位思考，谁丢了东西不急啊？”焦永敬微笑着。



本报讯（记者 孙向阳）又到一年杏果收获季节，近段时间，市民吃到了酸甜可口、清香诱人的本地大杏，果农也喜上眉梢，预计今年我市鲜食杏产量达8万吨左右。这是记者21日从市农业农村局获悉的。

我市光热充足，昼夜温差大，年平均气温在7℃左右，是我国栽植鲜食杏、仁用杏最适生态区，杏果也成为我市特色农业

## 杏子熟了 果农乐了

产业之一，早在上世纪70年代，阳高县就被确定为省级京杏基地。近年来，优一仁用杏、华县大接杏、香白杏、凯特杏、唐杏、金太阳杏等已成为我市杏果主栽品种，改变了过去以京杏、哈密杏、桃接杏等为主的单一乡土品种结构。如今，还有不少品种已经或正在成为名牌，如天镇的“唐杏”品牌，阳高的“李平”大杏、“香白”大杏等，

我市以杏果为原料加工的功能性食品日渐深入人心，畅销市场，如杏仁露、杏汁、杏干、杏酱，“杏得果”杏脯、“白老大”杏仁酥，以及新开发的杏酒等产品，使我市果业产品更加丰富，产业链不断延长，经济效益明显提高。目前，我市有杏树面积近50万亩，约占全部果园总面积的70%，其中鲜食杏14万亩左右，仁用杏30万亩。

## 规范古城市场经营 保障文旅消费安全

本报讯（记者 刘剑）近日，为保障游客权益，提升游客游玩体验，平城区市场监督管理局古城市管理所围绕“食住行游购”全链条，聚焦古城内餐饮、住宿、购物等领域，加强巡查力度，全面规范古城内文旅市场经营行为，让游客吃得安心、住得舒心、买得放心、玩得开心。

21日，记者跟随平城区市场监督管理局古城市管理所工作人员走进古城内的刀削面馆、民宿、土特产店、旅拍店等市场主体，对商家是否存在不按规定明码标价、价外加价、收取未予标明费用；是否存在以假充真，以次充好等行为进行了监督检查。同时对餐饮单位食品安全制度落实、从业人员健康证、食品储存、进货渠道等方面进行了检查，督促商户严格履行主体责任，保障食品安全。此外，工作人员还针对游客喜爱的旅拍经营行为进行了重点监管，对旅拍经营者是否模糊标示价格、是否收取未标明的费用、是否在标价之外加价收费等违法违规行为进行了检查。对在检查中发现的个别商户未明码标价的行为，



执法人员要求其立即整改。

采访中，该所相关负责人表示，古城内餐饮、食品、土特产、民宿、小吃摊点众多，随着我市进入旅游旺季，每天有大量游客

来到古城游玩，为保障游客权益，该所加强了市场巡查，对古城内经营主体进行全面“体检”，严厉打击扰乱旅游市场秩序的违法行为，全力保障游客的消费安全。

## “八一”前夕送关怀 老兵慰问暖人心

本报讯（记者 杨昱郁）“八一”前夕，市退役军人志愿者协会老兵公益志愿服务队的18名志愿者，专程前往阳高县狮子屯乡潘家屯村，看望慰问退役军人母雨，为她送去节日的祝福与关怀。

当天上午，志愿者们带着鸡蛋、牛奶、饼干等生活物品，驱车来到母雨家中开展

慰问活动，并送上1000元慰问金。

今年70岁的母雨曾服役于某部，在部队期间屡获嘉奖，退役后扎根乡村，默默奉献，始终保持着军人的优良作风，深受乡邻好评。“身体还好吗？家里有什么困难尽管跟我们说……”志愿者们关切地询问母雨的身体状况和生活情况，仔细聆听他讲述

当年的军旅故事。

随后，志愿者们帮忙检查了母雨家中的水电设施，并向他介绍了最新的退役军人优抚政策，叮嘱他保重身体，有困难及时联系协会。母雨激动地说：“感谢党和政府的关怀，感谢志愿者的惦记，虽然退役多年，但这份温暖让我感觉从未离开过‘大家庭’。”

## 苹果园小区散养鸡鸭得到妥善处理

本报讯（记者 龙中华）“谢谢媒体的呼吁，也谢谢有关部门的督促，小区的鸡鸭已经妥善处理了。”近日，苹果园小区居民沈女士再次致电本报热线说。

此前，苹果园小区10号楼附近有人散养十多只鸡、两三只鸭，这些鸡鸭四处走窜、鸣叫、排泄。周围居民纷纷抱怨：“稍不注意就会踩到鸡屎鸭屎，让人恶心。”还有

终认识到错误，将鸡鸭妥善处理。

昨日，记者到该小区回访，已见不到一只鸡鸭，小区恢复了整洁与宁静。

龙帮办  
0352-6034132

## 资讯快递

### 天镇县

## 文艺送法进山区 法治春风润民心

本报讯（记者 辛雅君）近段时间，天镇县妇联联合县文旅局、县司法局等单位，组织文艺宣传队深入乡村及偏远山区开展“法治文艺惠民”活动。截至目前，活动已覆盖20多个山区村落，为1万余名群众送上“法治文化大餐”。

活动以“文艺展演+普法宣传”为核心。文艺展演中，《祖国不会忘记》等歌舞传递法治与发展的关联，诗朗诵《法护春苗》讲述法律护佑未成年人的故事，快板《移风易俗树新风》则用通俗唱词普及法治理念，让村民在欢笑中理解“遇事找法”的道理。

现场还设置法律咨询专区，妇联干部和志愿者围绕婚姻家庭、电信诈骗等问题提供一对一解答，发放《民法典》《妇女权益保障法》等资料5000余份。针对山区老人多的特点，工作人员手把手教用“12338”维权热线，并用方言结合本地案例，讲解诈骗套路，提升村民防骗意识。

### 云冈区

## 第二届少儿才艺大比拼圆满结束

本报讯（记者 王春艳）日前，由云冈区文化馆主办、云冈吾悦广场与云冈区各学校共同协办的云冈区第二届少儿才艺大比拼在吾悦广场圆满结束，数百名才华横溢的小选手踊跃参与，尽情挥洒才情，奉献了一场精彩绝伦的艺术盛宴。

活动现场，悠扬动听的歌声在商场内回荡；曼妙的舞姿诠释着不同的风情，令人目不暇接；娴熟的器乐演奏流淌出动人的旋律，展现了扎实的基本功；语言艺术类的小选手们则以声情并茂的朗诵、机智幽默的主持和绘声绘色的故事讲述，征服了现场观众，掌声与喝彩声此起彼伏。评委们不仅对选手的技艺水平给予了高度评价，更对小选手们在舞台上展现出的自信风采、艺术表现力和勇于挑战自我的精神表示由衷赞赏。

此次活动的成功举办，为全区少年儿童提供了一个高水准、专业化的才艺展示与交流平台，有力推动了云冈区少儿艺术教育的蓬勃发展。